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                         Положение о школьном методическом объединении
1.Общие положения
В соответствии с Законом Российской Федерации  «Об образовании» от 29.12.2012 года, Законом Орловской области «Об образовании в Орловской области», уставом школы и с целью повышения методического уровня педагогов в школе могут работать методические объединения педагогов (ШМО).
В задачу ШМО должно входить:
- применение, внедрение в практику школы достижений педагогической науки,
- накопление, проверка и внедрение передового педагогического опыта,
- обмен опытом работы,
- оказание методической помощи учителям.
2.Содержание и формы методической работы.
Работа ШМО направлена на повышение методического уровня учителей, обеспечения непрерывного роста научно-теоретического уровня и методического мастерства.
Осуществление такой подготовки обеспечивается постоянной самостоятельной работой каждого учителя над научной и научно-популярной литературой, литературой по своей специальности. В работе ШМО целесообразно проводить обзоры новинок научной литературы, журнальных статей, обсуждать наиболее важные книги и научные статьи, чтение и обсуждение докладов, проведение и обсуждение открытых уроков и внеклассных мероприятий. Содержание и формы методической работы ШМО должны быть направлены на изучение, анализ, обобщение и внедрение педагогического опыта, правильную организацию педагогического эксперимента.
3. Организация методической работы.
Основной   формой  организации  ШМО  по  совершенствованию теоретической, педагогической и методической подготовки учителей должны быть семинар и самостоятельная работа учителей. Методическая работа школьных объединений должна осуществляться по планам. Такие планы разрабатываются руководителем ШМО, выносятся на обсуждение ШМО и принимаются на нем.
Руководитель ШМО выбирается из числа членов объединения, утверждается педсоветом. ОН составляет план работы, решает вопрос    о    докладчиках,    проводит    занятия    объединения, контролирует ведение документации.
 4. Документация.
1 .План работы ШМО. 
2.Протоколы заседаний. 
3. Доклады.
4.Разработки уроков, внеклассных мероприятий.
