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                            1. Общая характеристика
Полное наименование образовательного учреждения – Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Дмитровского района Орловской области «Домаховская средняя общеобразовательная школа»

 Сокращённое название – МБОУ «Домаховская СОШ»

 Место нахождение: Россия,303251, Орловская область, Дмитровский район, с. Домаха

Организационно-правовая форма -  учреждение;

Форма собственности  – муниципальная
Тип муниципального учреждения – бюджетное
Тип образовательной организации- общеобразовательное учреждение, осуществляющее образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Лицензия Серия 57ЛО1 № 0000651 регистрационный № 269 
Срок действия лицензии – бессрочно.

Государственная аккредитация – свидетельство серия 57А01 № 0000316, регистрационный № 1339 от 25 апреля 2017 года. Действительно по 31 марта 2026 года
Учредитель – муниципальное образование  Дмитровский  район Орловской   области. Функции и полномочия  учредителя учреждения осуществляет   отдел образования Дмитровского района Орловской области. 
Школа построена и открыта в 1968 году, расположена на территории Домаховского сельского поселения Дмитровского района Орловской области.

МБОУ «Домаховская СОШ» размещается в двухэтажном кирпичном типовом здании. Вместимость – 186 обучающихся.

В 2018-2019 уч. году обучались 45 человек. Школа имеет свою газовую котельную, электроснабжение, водоснабжение, 10 учебных кабинетов, спортивный зал, комбинированную мастерскую, столовую,  совмещённую с детским садом «Колобок» на 55 посадочных мест, внутренние туалеты. МБОУ «Домаховская СОШ» укомплектована компьютерами и ноутбуками, имеющими выход в интернет. Спортивный зал школы имеет хорошую материально-техническую базу, которая ежегодно пополняется. В школе имеется библиотека с фондом художественной литературы в количестве 2600 экземпляров  и фондом учебников – 850 экземпляров. 

Территория школы обнесена металлическим забором. За  забором школы находится полоса препятствий, подвал для хранения сельскохозяйственной продукции, гаражи, котельная.  
Школа имеет автобус на 11 посадочных мест. Подвоз детей осуществляется из населённых пунктов: М-Кричино, Б-Кричино, Талдыкино, Девятино
Школа является социокультурным центром села Домаха.

2. Образовательная политика и управление школой
В национальной образовательной инициативе «Наша новая школа» одним из направлений обозначено развитие учительского потенциала. Учитель является ключевой фигурой модернизации образования. Выполнить миссию повышения качества образования способен только тот учитель, который понимает, что от качества образования сегодня зависит качество нашей жизни завтра, который обладает высоким уровнем развития духовно- нравственной культуры, яркой индивидуальностью, готовый к непрерывному саморазвитию, кто является лидером сам и ведет к этому своих учеников, воспитанников и образовательное учреждение. 

Согласитесь, никакие материальные вложения, никакие технологии не изменят ситуацию к лучшему, пока не изменится учитель. В настоящее время учитель перестал быть единственным источником знаний. Ребенок живет в информационном обществе, он получает новые знания, умения и навыки из нескольких источников одновременно. Чем старше становится школьник, тем сложнее учителю. Учитель должен меняться, постоянно идти в ногу со временем, быть мобильным, а в концептуальном плане и опережать его. От личности учителя, от его профессионализма зависит развитие ребенка, его дальнейшая судьба.

В связи с этим усиливается роль управления повышением профессионализма педагогов, формирования творчески работающего коллектива. Система работы по этому направлению состоит из:

- совершенствования организации работы методической службы (методсовет, ШМО);

- организации освоения современных образовательных технологий;

- организации публикации творческих работ учителей;

- реализация плана курсовой подготовки педагогов, плана профессиональной переподготовки педагогов,  плана аттестации работников;

- проведение семинаров по обмену опытом;

- стимулирование творческих поисков учителей и результатов его труд.

Рассмотрим кадровый потенциал школы.

В 2018-20189учебном году в нашей школе работали 13 учителей. 
Имеют высшее педагогическое образование - 10, 
среднее специальное – 2 Общее среднее -1. Педагогический стаж до 3-х лет – 1, от 10 до 20 лет – 0, от 20 до 30 лет – 3, больше 30 лет – 9
Средний возраст учителя – 53 года, в возрасте от 30 до 45 лет – 2 педагога, от 45 до 55 лет – 4 человека, старше 55 лет 7 коллег.
Эти количественные характеристики показывают проблему старения педагогического коллектива нашей школы. Проблема привлечения молодых специалистов характерна для большинства школ России. 
В настоящее время в учительском коллективе трое имеют высшую квалификационную категорию, восемь  имеют первую категорию , аттестован по должности  «Учитель» - 1,  не имеет пока квалификационной категории 1 учитель. 
Работу по повышению квалификации, самообразованию педагогов координирует методическая служба школы. Методический совет, школьные методические объединения организуют работу по изучению нормативно-правовой базы образовательного процесса, новых образовательных технологий, разработке и реализации рабочих программ, отслеживает результаты учебной и экспериментальной деятельности. Большое внимание уделяется формированию учебной мотивации, развитию интереса к предметам через организацию внеклассной и внеурочной деятельности учащихся. 
В течение  последних трех лет все 100% педагогов прошли курсовую переподготовку  для работы в условиях внедрения ФГОС НОО и ООО, начата работа по повышению квалификации учителей, которым предстоит работать в условиях реализации ФГОС СОО, 6 учителей прошли профессиональную переподготовку по преподаваемым предметам. Совершенствование системы ВСОКО - это насущная задача администрации школы. Через мониторинг знаний учащихся, уровня их воспитанности, фронтальные, тематические проверки, классно-обобщающий контроль, смотр- конкурс учебных кабинетов, анализ школьной документации ярко высвечиваются показатели работы педагогов и достижения учащихся. 
2.1. Обеспечение доступности общего образования 
За последние годы сохранность контингента стабильна. Из фактически проживающих на территории микрорайона в ОУ за последние 3 года  обучались 100 % детей, подлежащих обязательному обучению. Обучающихся в возрасте 6.5 – 15 лет, отчисленных по неуспеваемости и за плохое поведение нет

В МБОУ» Домаховская СОШ» ежегодно проводится учёт детей, подлежащих обязательному обучению. Детей, не обучающихся по каким – либо причинам, нет. Ведётся учёт детей, не достигших 7-летнего возраста.

В конце  2018-1 9 учебного года  выбыл 1 обучающийся в другое общеобразовательное учреждение.
2. 2. Направленность образовательного процесса на удовлетворение различных образовательных запросов родителей и обучающихся.
2.1. Школа реализует программы начального общего, основного общего, среднего общего образования. Учебный план МБОУ  «Домаховская СОШ» на 2018-2019 учебный год был разработан в соответствии с социальным запросом и потребностями и возможностями всех участников образовательного процесса, изученных в результате опросов и анкетирования. 
Учебный план школы разработан с учётом особенностей школы на основе следующих нормативно-правовых документов:

 1) Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изм. и доп.);

2) Закон РФ от 25.10.1991 г № 1807-1 (ред. от 12.03.2014) "О языках народов Российской Федерации";

3) Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 19.12.2014 г. № 1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»;

4) Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации

от 06.10.2009 г. № 373 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования" (с изм. и доп.);

5) Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации

от 17.12.2010 г. № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (с изм. и доп.);

6) Федеральный компонент государственных образовательных стандартов общего образования, утвержденных приказом Министерства образования и науки РФ от 5 марта 2004 года № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

7) Федеральный базисный учебный план, утвержденный приказом

Министерства образования и науки РФ от 9 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (с изм. и доп.); 

8) Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации № 08-761 от 25.05.2015 г. «Об изучении предметных областей: «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России»;

9) Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.09.2016 г. № 08-1803 о реализации предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России»;

10) Примерная основная образовательная программа начального общего

образования (одобрена решением федерального учебно-методического

объединения по общему образованию (протокол от 8 апреля 2015 года № 1/15

в ред. от 28.10.2015 г.);

11) Примерная основная образовательная программа основного общего

образования (одобрена решением федерального учебно-методического

объединения по общему образованию (протокол от 8 апреля 2015 года № 1/15

в ред. от 28.10.2015 г.);

12) Примерная основная образовательная программа среднего общего

образования (одобрена решением федерального учебно-методического

объединения по общему образованию (Одобрена решением ФУМО

от 12.05.2016 г. Протокол №2/16);

13) Постановление Главного государственного санитарного врача

Российской Федерации от 24.11.2015 г. №81 «О внесении изменений № 3

в СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях»;

14) Письмо Департамента образования Орловской области от 09. 06. 2018 г. 

№ 6-1/923 «О направлении рекомендаций по формированию учебных планов

образовательных организаций Орловской области в 2018—2019 уч. г.».
В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации» в структуре учебного плана выделяются две части:  обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений, которая входит в максимально допустимую недельную нагрузку.

Организация учебного процесса, в том числе планирование максимальной недельной нагрузки, осуществляется в соответствии с Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 24.11.2015 г. № 81 «О внесении изменений № 3 в СанПиН  2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях».

Учебные предметы плана изучаются по учебным программам и учебникам, вошедшим в ежегодный федеральный перечень учебных изданий, рекомендованных (допущенных, утверждённых) МО и науки РФ к использованию в образовательном процессе. Программы курсов внеурочной деятельности, элективных учебных предметов для предпрофильной подготовки и профильного обучения  разрабатываются ОУ самостоятельно. 
2.3. Формы получения образования
Традиционно школа реализует различные формы получения образования. Основной является очная  форма обучения, в 2018-2019 учебном году 1 обучающийся находился на домашнем  обучении. В школе организовано обучение по общеобразовательным программам, реализуется предпрофильное  образование. Организовано профильное изучение предметов социально-гуманитарного цикла 

2.4. Работа с одарёнными детьми
В ОУ сформирована система работы с одарёнными детьми: запланированы индивидуальные  занятия, проводятся дополнительные занятия, обеспечен  доступ в Интернет, согласно школьному Положению о проведении Всероссийской олимпиады школьников, организуется школьный этап в 7-11 классах, обеспечивается участие победителей школьного этапа  в муниципальном и региональном этапах. Это приносит свои результаты. За последние годы активизировалось участие детей в олимпиадах и конкурсах. Ежегодно планируется работа по подготовке участников и победителей олимпиад, конкурсов районного и областного масштабов.  Результаты работы в данном направлении можно представить в виде таблицы:
Сведения об участии обучающихся по общеобразовательным программам в фестивалях, смотрах, конкурсах за три предыдущих года:

Показатели участия в фестивалях, конкурсах, смотрах и т.д.

Уровень фестиваля, конкурса, смотра (муниципальный, региональный, федеральный, международный)

2016-2017 уч. год
2017-2018 год
2018-2019
Кол-во 

%

Кол-во 

%

количество

%

Обучающиеся -участники

Муниципальный 

24

50

33

64

36
80
Обучающиеся-победители
муниципальный
3
6
4
7
4

9

Обучающиеся -призёры

Муниципальный 

9

19

6

18

8
18
Сведения об участии обучающихся в предметных олимпиадах за три предыдущих года:

Уровень предметных олимпиад

Учебный год

2016/17

2017/18

2018-2019
место

предмет

место

предмет

место

предмет

муниципальный 

2,3

2,3

География

окруж. мир 4 кл

2

3

3

физкультура

география

русский язык 4 кл

3
ОПК
региональный

-

-

-

-

-

-

федеральный 

-

--

-

-

-

3. Условия осуществления образовательного процесса.
Занятия в ОУ организованы в одну смену.
Для осуществления учебно-воспитательного процесса в школе имеются необходимые учебные кабинеты, спортивный зал, библиотека, стадион, спортивная площадка, тренажерная площадка, оборудованная современными уличными тренажёрами,  полоса препятствий. В школе организована кабинетная система: на 80 %  кабинетов соответствуют требованиям СаНПиН, требуют ремонта: кабинет физики, лаборантские в кабинетах химии – биологии, иностранного языка. Преподавание предметов ведётся специалистами, регулярно повышающими образовательный и квалификационный уровень. 

В школе функционируют методический совет, 2 предметных школьных методических объединения: учителей начальных классов и учителей гуманитарного цикла, естественно-математического цикла, ШМО классных руководителей. Цель работы методической службы: обеспечение различных индивидуальных траекторий получения полноценного образования и воспитания, учитывающих способности, возможности, интересы учащихся. Задачами работы методической службы являлись: обеспечение высокого методического уровня проведения всех видов занятий, профессиональное становление  учителей, повышение качества проведения учебных занятий на основе внедрения новых технологий, выявление, обобщение и распространение опыта творчески работающих учителей, разработка учебных, научно-методических и дидактических материалов, сосредоточение основных усилий методических объединений на создании соответствующей базы у учащихся выпускных классов для успешного продолжения образования, повышение профессионального мастерства каждого педагога. Планы работы методических объединений выполнены в полном объёме. Очень хорошо поработали руководители ШМО: Козина Т.А., Музалёва Н.А.,Молоткова О. А., они не только сделали все для успешного выполнения планов работы ШМО, но и активно, участвовали в организации и проведении мероприятий ВСОКО.
Поиски эффективных путей повышения качества образовательного процесса в школе вызвали к жизни появление и внедрение в учебный процесс современных информационных технологий, основой которых является интеграция, призванная формировать у учащихся гибкие, мобильные, многофункциональные знания, с помощью которых они смогут на достаточно высоком уровне решать профессиональные задачи.

4. Результаты образовательной деятельности 

По завершении каждого  уровня образования мы имеем  100% успеваемость, качество знаний — 30%.  Второгодников нет. 
Упорная работа учителей- предметников и всего педагогического коллектива приводит к положительным результатам на выходе из школы. 

Все 100% выпускников 9 класс справились с ОГЭ по русскому языку, математике, географии, биологии, показав по этим предметам   положительные результаты. Из 4 выпускников 9 класса 3 поступили в ОУ среднего специального образования, 1 продолжит обучение в 10 классе.
В прошедшем учебном году по итогам года в школе 2 ученицы закончили год на «отлично».

5. Развитие воспитательной системы 

Организация воспитательной деятельности.
Нравственно-эстетическое воспитание: изучение вопроса расширения дополнительного образования, участие в районных, областных и всероссийских творческих конкурсах.
Гражданское воспитание: сбор материала для школьного музея, проведение экскурсий по памятным и историческим местам Орловской области, проведение Вахты Памяти, акции «Бессмертный полк».
Трудовое воспитание: работа по социализации обучающихся школы, подготовка к будущей профессиональной деятельности, организация общественно-полезного труда.
Здоровье сбережение и спортивно-массовая работа: проведение Дней здоровья, единых классных часов «День борьбы со СПИДом», «Нет наркотикам», привлечение для бесед с учащимися сотрудников ФАП, изучение состояния здоровья учащихся на основании углубленных медицинских осмотров, участие в районных и областных спортивных соревнованиях, пропаганда здорового образа жизни и заботы о здоровье.

Экологическое воспитание: поддержание в надлежащем порядке территории школы, увеличение видов цветочно-декоративного отдела, уборка мусора на территории села, активное участие в «Днях защиты от экологической опасности», походы и пропаганда правил поведения в природе, привлечение к посещению экологической тропы «Мудрость природы» не только учащихся своей школы, но и других школ,   озеленение территории  школы 
5.2. Взаимодействие с социумом: исследование педагогической компетентности родителей, анкетирование родителей, психологическое консультирование, разработка педагогического лектория для родителей разных возрастных категорий, привлечение выпускников как ресурса повышения эффективности деятельности школы, педагогическая поддержка социально неблагополучных семей, детей из группы риска, координация деятельности различных организаций в интересах детей и образовательного учреждения. 

Профилактика правонарушений.
Школа занимается вопросом внеурочной занятости учащихся, состоящих на внутришкольном учете. 

За 2018-2019 учебный год правонарушений обучающимися не совершено. Со всеми учащимися ведется большая профилактическая работа.

В школе уделяется большое внимание не только работе с учащимися, но и их родителями. Стало традицией ежегодное, в течение 10 лет, общешкольное родительское собрание с приглашением медицинских работников. Школа сотрудничает и с комиссией по делам несовершеннолетних Дмитровского  района. Ежемесячно проводятся совместные рейды учителей и членов родительского комитета с посещением семей, находящихся в тяжёлой жизненной ситуации, осуществляется контроль за детьми, состоящими на внутришкольном учете. 

Вопросы профилактики правонарушений регулярно рассматривались и на педагогическом совете школы, на методическом объединении классных руководителей, совещании при директоре. 

Организация методической работы в воспитании.
В школе функционирует методическое объединение классных руководителей

Работа ШМО классных руководителей признана удовлетворительной. Все поставленные задачи выполнены. Главным показателем эффективности работы классного руководителя является отсутствие правонарушений со стороны обучающихся, высокий показатель качества знаний обучающихся. Наиболее эффективной признана работа следующих классных руководителей:  Молотковой О. А., Прохоровой Н.М., Козиной Т.А., Музалевой Н. А.
5.5. Структура работы с родителями 

В работе с родителями использовались следующие формы и методы: 

общешкольные родительские собрания – 4 раза в год, классные родительские собрания – 4 раз в год, совместные рейды учителей и членов родительского комитета с посещением неблагополучных семей и семей, дети которых состоят на внутришкольном учете, совместные праздники, открытые уроки и мероприятия для родителей.

5.6. Внеурочная занятость. 
Дополнительное образование детей в его новом качественном состоянии по праву рассматривается как важнейшая составляющая единого образовательного пространства, сложившегося в современном российском обществе, и нуждается в постоянном внимании и поддержке как образование, органично сочетающее в себе воспитание, обучение и творческое развитие личности ребенка. Школа является главным центром по развитию ребенка: интеллектуально, духовно, физически и творчески. 

В 2018-2019 учебном году свою работу осуществляли  шахматно-шашечный кружок и спортивный кружок «В здоровом теле – здоровый дух».
Анализ кружковой работы, активности учащихся и результатов конкурсов, олимпиад и фестивалей в 2018-2019 году показал, что в школе развивается в большей степени спортивное направление. 

5.8. Летняя работа и оздоровление детей.
 С 1 июня по 25 августа в школе организуется прохождение учебно- производственной практики учащимися 5-10 классов.
Вопросом оздоровления детей в школе занимались в течение всего учебного года. Так раз в четверть проводится День здоровья, школа дважды в год принимает участие в мониторинге физического развития учащихся нашей школы. Результаты последнего мониторинга переданы классным руководителям. В течение всего учебного года в школе огромное внимание уделялось выполнению санитарно – гигиенических норм: уровень освещенности был в норме, своевременно заменяются лампы, температурный режим соблюдается, влажная уборка проводится с применением дезинфицирующих средств. Расписание занятий в основном составляется с учётом рекомендаций и санитарных норм, в 1 классе ежедневно проводилась динамическая пауза. Численность учащихся с 1 группой здоровья поступающих в 1 класс в течение последних лет снижается, увеличивается численность учащихся со 2 и 3 группой здоровья. 

Исходя, из выше перечисленного главными задачами на следующий учебный год являются: 

Осуществление перехода на ФГОС СОО.
Осуществление преемственности образования при переходе от дошкольного к начальному и от начального к основному общему образованию.

Создание условий для стабильности кадрового состава педагогов основного и дополнительного образования, выполнения плана курсовой подготовки и переподготовки в течение учебного года, повышения уровня квалификации педагогов.

Организация внеурочной занятости обучающихся во второй половине дня.

Совершенствование содержания и механизмов нравственного, гражданско-патриотического, художественно-эстетического и физического и экологического воспитания учащихся.

Оказание помощи семье в решении проблем воспитания; организация психолого-педагогического просвещения родителей; усиление взаимодействия с семьёй с целью воспитания детей.

Совершенствование работы по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних.

Совершенствование работы по формированию здорового образа жизни.

Развитие материально- технической базы основного и дополнительного образования.

Создание условий и механизмов организации и осуществления внеурочной деятельности обучающихся в связи с введением ФГОС СОО.
Создание максимально благоприятных условий для развития обучающихся всех возрастов и социального статуса, максимальный охват учащихся из социально- незащищенных семей.

Совершенствование работы по организации и осуществлению системы ВСОКО с целью повышения качества образования.


	


