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О проведении онлайн-марафона «Дети читают письма военных лет»
Бюджетное учреждение Орловской области дополнительного профессионального образования «Институт развития образования» информирует о проведении онлайн - марафона «Дети читают письма военных лет» (далее – Онлайн - марафон).

Мероприятия в Год памяти и славы должны быть насыщены интересными для детей фактами, проходить в современных форматах, пробуждать интерес к изучению истории своей страны, города, школы и, что очень важно, своей собственной семьи.

Онлайн - марафон направлен на популяризацию истории своей малой и великой Родины в молодежной среде, способствует воспитанию и просвещению молодежи. Письма военных лет передают бесценные эмоции людей тех времён, которые совершали подвиги ради приближения Победы. К задачам Онлайн - марафона относится воссоздание объёмной картины многообразной деятельности советских граждан в тяжёлые годы испытаний: как они пытались облегчить страдания тех, кто находился рядом, как шли на смерть ради освобождения Родины. Именно в личной корреспонденции понимание долга и служения Отечеству звучит с пронзительной силой. 
Тематика Онлайн-марафона – 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Участниками Онлайн-марафона могут стать обучающиеся 5 - 11 классов, подготовившие видеоролик с помощью педагогов и родителей.
Для участия во Онлайн-марафоне необходимо записать видеоролик, где участник читает письмо военных лет, в его руках находится лист А4, на котором прописан хэштег #письмавоенныхлет. Задача в том, чтобы «передавать» этот лист от одного участника другому (справа налево), продолжая тем самым Онлайн-марафон. 
Рекомендуем использовать для поиска писем военных лет фонды школьных музеев, семейные архивы. Видеозаписи необходимо направить в срок до 5 августа 2020 года на электронную почту БУ ОО ДПО «Институт развития образования»: ooiro@yandex.ru, озаглавив их и тему электронного письма следующим образом: Онлайн-марафон «Дети читают письма военных лет».
     Присланные видеоролики будут опубликованы на официальном сайте и страницах социальных сетей БУ ОО ДПО «Институт развития образования».

     Просим вас довести данную информацию до всех заинтересованных лиц.
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