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                                 1 – Деревня Любощь
Деревня Любощь Домаховской волости Дмитровского уезда Орловской губернии располагается в двадцати километрах западнее Дмитровска - уездного города с 1782 года, а ныне районного центра, и в тридцати километрах восточнее села Лугань (ныне с.Игрицкое), бывшего до 1782 года, в течение не менее трёхсот лет административным центром легендарной Комарицкой волости. Любощь находилась на известной с незапамятных времен дороге Путивль - Севск -Радогощь - Карачев - Волхов - Калуга - Москва, сохранившейся до 19 века. С 18-19 в.в. более актуальным становится Московско-Киевский тракт, со временем свернувший в трёх километрах южнее Любощи на Дмитровск и Орёл -административные центры нового губернского деления. В 1896 году в семи километрах к западу от Любощи была построена железнодорожная станция Комаричи. Через деревню протекает речка Любощь, которую местные жители после 1917 года почему-то стали называть Твынкой. В целом эта местность относится к лесостепной зоне Среднерусской возвышенности с её пьянящим запахом трав, голубыми лентами извивающихся среди холмов рек, морщинами оврагов и балок, кудрявыми островками трепетных берёз, стройных осин и кряжистых дубов. (1)
                            2 – Архивные данные о деревне Любощь
      Любощь — дворцовое село. В 1763г. численность населения составляла 205 мужчин и 215 женщин.
В 1796г.- 225 мужчин и 229 женщин; 3 солдатские жены с дочерьми.
В 1796г. высочайшим указом Павла I корнету гвардии конного полка С.П.Дьяченко было пожаловано 100 д.м.п., И.И.Рышкову - 17 д.м.п; удельными остались 9 семей.
К 1850г. 223 д.м.п. и 216 д.ж.п. принадлежали Ф.Ф.Афросимову. Он имел в селе усадьбу, которую обслуживали 11 мужчин и 25 дворовых женщин. В деревне жили: Ефимовы, Кутеповы, Дулдыжкины, Петровы, Кузляковы, Сергеевы, Гавриловы, Федосовы. В 1845г. Тимофей Дорофеев был сослан по суду в Сибирь.
В 1866г. в деревне были мельница, маслобойка, крупорушка.
В 1904г. в Любощи жили 97 семей: 347 мужчин и 339 женщин; работников - 162 мужчины, 164 женщины; грамотных - 60 мужчин, 4 учащихся. Заняты промыслами - 53 семьи; местными - 29, отхожими - 117 человек.
Лошадей в деревне имелось 117; безлошадных - 25 семей. Одну лошадь имели 39 семей, две лошади - 22 семьи, три лошади - 10 семей, четыре лошади - 1 семья.
Овец было 202, свиней - 87, крупного рогатого скота - 321, без крупного рогатого скота - 18 человек, без скота - 14 человек.
Число ревизских душ - 210. Размер надела на двор 6,4десятины, на душу - 0,92 десятины.
Бывших удельных крестьян — 9 семей: 66 мужчин и 71 женщина; работников - 33 мужчины и 31 женщина. Грамотных — 8 человек, учащихся — 2 человека.
7
семей занимались промыслами: местными - 4 человека, отхожими промыслами - 15 человек. Лошадей в деревне имели 8 семей;безлошадными были 2 семьи, 6 семей имели по одной лошади, две лошади имела 1 семья.
В
9 семьях   бывших удельных крестьян овец было - 10, свиней - 2,
крупного рогатого скота - 25, без крупного рогатого скота - 1 семья.
Надельных ревизских душ - 19. Размер надела на двор 5,6 десятины, на двор - 1,36 десятины.
В 1917г. имение в д.Любощь принадлежало Черемисиновым. В 1927г. в деревне было 154 хозяйства, жили 392 мужчины и 457 женщин. Имелась начальная школа 1-ой ступени, ликбез. (2)
                                   3 – Кланы деревни Любощь
Имеющиеся у нас посемейные списки 2-го Любощского товарищества за 1906 и 1908 гг. дают нам материал для анализа и обобщений. Нами была предпринята попытка, взглянуть на общину через фамильные кланы. Все однофамильные домохозяева были нами объединены. Это объединение носит условный характер, т.к. хоть, как правило, однофамильцы в деревне и являются родственниками, но возможен и совершенно различный процент количества однофамильцев. Все-таки мы исходили тут из того, что даже при отсутствии родственной связи, наличие одинаковой фамилии создает некую комплиментарность и способствует возникновению общности (во всяком случае, в массовом сознании бытует мнение, что наличие обшей фамилии обязательно предполагает наличие некого общего предка).
Таким образом, через фамильные кланы мы посмотрели на некоторые абсолютные и относительные показатели имущественного состояния кланов, которые показывают нам мощнейшую усреднительную работу общины, демонстрируют имущественное положение кланов и допускаемое внутри них расслоение. Цветом тут помечены минимумы и максимумы в каждой категории и выделены домохозяйства, которых замечено больше количество экстрим. Товарищество уполномочило Хутаркина, Поликарпова и Сафонова представлять интересы общины и подписывать проект договора покупки с продавщицей помещицей Е.Ф.Черемисиновой. Представители этих фамилий распределяются почти с математической точностью по списку кланов, деля общину как бы на три равные части. Это свидетельствует о равномерном представительстве всех частей деревни в решении важных вопросов. Можно осторожно предположить существование трех подгрупп кланов.
 А - номер по порядку
В - фамилия
С - Всего земли у клана
D - В одном домохозяйстве в среднем
Е - Количество домохозяйств клана
F - Приходится земли на одного мужчину в клане
G
- Всего в клане мужчин от 18 до 60 лет
Н - МРС в среднем на одно домохозяйство клана
I
- КРС в среднем на одно домохозяйство клана
J - Лошадей в среднем на одно домохозяйство
К - Намеренье купить земли - в среднем на одно домохозяйство 
L - МIN количество земли в домохозяйстве клана 
М - МАХ количество земли домохозяйстве клана 
Таблица 1. Данные по сведениям от 23.08.1906
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А - номер по порядку
В - фамилия
С - Всего земли у клана
D - В одном домохозяйстве в среднем
Е - Количество домохозяйств клана
F - Приходится земли на одного мужчину в клане
G - Всего в клане мужчин от 18 до 60 лет
Н - МРС в среднем на одно домохозяйство клана
I - КРС в среднем на одно домохозяйство клана
J - Лошадей в среднем на одно домохозяйство
К - Намеренье купить земли - в среднем на одно домохозяйство
L - М1К количество земли в домохозяйстве клана
М - МАХ количество земли домохозяйстве клана (4)
             4 - Шахтёр и Герой Социалистического Труда
Федор Федорович Кузюков родился 02.03.1915 в деревне Любощь. Умер около 1998. Хозяйственный и партийный деятель, Герой Социалистического Труда. Трудовую деятельность начал в 1931 году помощником машиниста Вырубовой машины на шахте в городе Кизеле Уральской области. В 1935 году окончил там же горный техникум. 28 лет проработал в угольной промышленности Челябинской области. Прошел трудовой путь от рабочего шахты до управляющего трестами Челябинскуголь, Копейскуголь. Окончил Свердловский горный институт (1949) и аспирантуру. С марта 1959 на партийной работе: первым секретарем Копейского горкома КПСС; затем в обкоме КПСС: с декабря 1964 первый секретарь Челябинского обкома КПСС. В октябре 1965 был назначен зам. министра угольной промышленности СССР. В 1963 был избран в Верховный Совет РСФСР. Список работ: Кузюков Ф.Ф. Опыт цикличной работы: (Из практики работы шахты 45 треста Копейскуголь комб. Челябинскуголь). Челябинск, 1958; Кузюков Ф.Ф. Скоростное проведение подготовительных выработок: (Из опыта работы бригады т. Игнашкина В.К. на шахте 78 треста Копейскуголь. Копейск, 1959; Кузюков Ф.Ф., Черепанов В.Н. Роль индустрии Урала в создании материально-технической базы коммунизма. Челябинск, 1964; Кузюков Ф.Ф., Матанцев В.И., Браславский Л.Г. Совершенствование очистных работ в Челябинском бассейне. М., 1967. (4)
                                                5 - Герой Балтийского флота
Иван Андреевич Сафонов (1918-2006) родился в деревне Любощь. Мать Феона Петровна Сафонова
родилась в 1896 в деревне Любощь.
Красный Балтийский флот. № 122, 23 мая 1944 года.
Бой катеров.
(От нашего специального корреспондента)
Положив руку на край козырька, капитан-лейтенант Сафонов слегка подался вперед, чтобы меньше качало. Молочно-белая пелена заволакивала горизонт, вражеский берег. Катер медленно, лениво приподнимался на волне и плавно опускался. Моторист краснофлотец Сташков, встав на трап, высунул голову, дыша свежим морским воздухом. Соседний катер капитан-лейтенанта Боголюбского также лежал в дрейфе. Послышался звук работающего мотора. Теперь уже не могло быть сомнений: Сафонов отчетливо слышал, как работали моторы.
Прямо по носу показались силуэты четырех катеров. Сомнений не могло быть. Немцы! Они шли на норд малым ходом, строем кильватера, лагом к Сафонову.
По очертанию силуэтов капитан-лейтенант определил, что неприятель значительно превосходит его по тоннажу. Кроме того, численное превосходство было явно на стороне врага. Открыли огонь. Какую-то долю секунды немцы не отвечали и продолжали идти на сближение. Сафонов дал полный газ и резко отвернул в право, увеличивая дистанцию. Впереди - катер Боголюбского. И вот тогда-то ночной туман разом прорезали десятки бледнорозовых трасс, рассыпающихся густым широким веером.
Дистанция сокращается до двух кабельтовых. Сафонов на своем катере делает полуциркуляцию и ложится на курс зюйд-ост, стреляя прямой наводкой, с большой скорострельностью. Немецкие катера, следуя маневру капитан-лейтенанта, также отвернули в право, идя тем же курсом, стремясь отрезать советским морякам отход к своей базе. Замысел противника был теперь совершенно ясен Сафонову. Бой шел на параллельных курсах, когда неожиданно, слева по носу, с дистанции 3-4 кабельтовых по "морскому охотнику" открыли огонь еще два неприятельских катера.
-
Хотят зажать в клещи, перебить верхнюю прислугу.
Один из снарядов, коснувшись парусины на шлюпке, взорвался, но, к счастью, осколки никого не задели. Командир приказал своему помощнику сойти с мостика и направится в радиорубку дать радиограмму. Однако становилось жарко. Надо маневрировать. Запутать врага. Не дать ему возможности окружить. Сафонов отворачивает катер влево. Огонь ведется на оба борта.
Дистанция между "морским охотником" и немцами все меньше и меньше. От вражеской пули пал наводчик Романов. Снаряд пробивает обвес и разрывается на ходовом мостике, около колонки машинного телеграфа. Ранены сигнальщик старшина 2-й статьи Полозов, рулевой старшина 2-й статьи Лященко. Осколки впились в ногу, в грудь, в голову капитан-лейтенанту. В глазах сразу стало темно. Он качнулся, и руки непроизвольно потянули рычаги на полный ход. Он сделал это скорее инстинктивно, чем разумом. Силы покидали его. Валенки, он надел их во время похода, сразу наполнились кровью, и все тело горело точно после сильного ожога. Хотелось упасть на рыбины, закрыть глаза и ничего не видеть. Но Сафонов поборол минутную слабость. Он облокотился спиной к обвесу, чтобы не упасть, и, закусив губы, продолжал управлять своим катером. У него даже нашлись силы крикнуть командиру пушки старшему краснофлотцу Трещинскому:
-
Больше огня!
И, глядя на капитан-лейтенанта, с ходового мостика не ушли ни Полозов, ни Лященко. Два катера балтийцев продолжали бороться против шести немецких. Туман мешал Трещинскому вести точный прицельный огонь, но моряк вышел из положения. Трещинский определял цель по трассе, давал упреждение и бил по врагу. Тем временем немецкие катера, стремясь отрезать Сафонова от берега, стали вести еще более интенсивный огонь. Катер Сафонова стрелял прямой наводкой. С правого борта по балтийцам вела огонь вторая группа вражеских кораблей, шедшая приблизительно тем же курсом. Капитан-лейтенант мгновенно взвешивает шансы своего будущего маневра. Сафонов отворачивает вправо, стремясь сблизится со второй группой, и увеличивает дистанцию между собой и первой группой. Катер Боголюбского заметно отстает. Очевидно от попадания в моторное отделение. На "морском охотнике" Сафонова тоже есть четыре пробоины, но по счастливой случайности - все выше ватерлинии.
Боголюбский ставит дымзавесу, но ее сносит ветром. Тогда Сафонов идет к нему не помощь и прикрывает своей дымзавесой. Противник в дымзавесе по корме ведет огонь. Трассы проходят над катером Сафонова. Вторая группа врага идет справа. Бой Сафонов ведет на отходе, прикрывая Боголюбского. Теперь приходится капитан-лейтенанту работать не только за себя но и за товарища, огонь которого становится все слабее и слабее. "Видно с пушкой что-то неладное у них". Сафонов твердо держит ручки телеграфа. Слева за кормой какой-то вражеский катер. Он выскочил из-за дымзавесы, совсем близко от нашего "морского охотника". Орудие у Трещинского было на левом борту, и он крикнул громко, что было сил:
-
По корме, наводить по катеру.
Не больше 80 метров отделяло русских матросов от врага. Наводчик старший краснофлотец Мельниченко мгновенно навел пушку по катеру. Дали два залпа - и сразу же раздался сухой, точно сломалось от ветра дерево, треск, к небу широко взметнулось пламя. Немецкий катер взорвался.
-
Молодцы! - крикнул с мостика Сафонов.
Трещинскому и его комендорам захотелось еще крепче, еще сильнее бить неприятеля. Ведь даже в разгар боя тяжело раненный командир заметил их действия.
Мотористы не видели, что делается на море. Они чувствовали, как содрогается палуба. Услышали, как разорвались снаряды, попав в борт катера. Но все это было не главным для них. По телеграфу поступали от командира приказания, они отвечали сразу на телеграф и давали: "малый", "полный", "форсированный", вновь "малый"... Последовательности в этом чередовании не было. И мотористы не чувствовали от усталости рук. От жары они скинули даже тельняшки. Пот струился по их телам. Лишь командир отделения Остащенко чувствовал себя как рыба в воде, он успевал следить за уровнем масла, пресной воды, давать нужный ход. Когда в расширительном бачке нижнее отверстие закупорилось и вода пошла через верх, Остащенко бросился к радиатору пресной воды: не пробиты ли осколком. Нет. Все в порядке. Стал выяснять, в чем дело. Оказывается, набилось в нижнее отверстие всякая накипь. Вместе с механиком исправил повреждение. Сделали это быстро и ловко. На ходовом же мостике Сафонов попрежнему управлял катером. Он пришел на него еще до войны, сразу после училища старпомом. Вырос, возмужал. И сейчас боролся за честь своего корабля, за честь морского флага своей Родины. И весь личный состав, который плавал с ним уже несколько лет, отстаивал свою флотскую, русскую, матросскую честь.
Два наших катера выдержали бой с шестью немецкими. Один немецкий катер пошел на дно. Остальные поспешно отступили. Капитан-лейтенант Иван Андреевич Сафонов остался на линии дозора. Он получил десять ранений, но не ушел с мостика, пока не привел свой родной корабль на базу. М.Курганов. (4)
                    6 - Герой войны и участник штурма Зимнего дворца
                                        Полный георгиевский кавалер
 2 марта 1889 года в семье крестьянина Петра Матвеевича Сафонова родился третий сын, нареченный при крещении Василием. Начальное образование Василий получил в двуклассной церковно-приходской школе, располагавшейся в селе Упорой и построенной на средства графа Гейдена. (.1/с.14)
Когда Василию шёл 15-й год от роду, началась рксско-японская война 1904 – 1905 г.г… Пожар войны бушевавший где-то далеко – за тысячи километров от Орловщины, не миновал семью Петра Матвеевича: в армию был призван его старший сын Семён. Сражался он в пехоте, будучи  рядовым 14-й роты 124-го пехотного полка Воронежского полка; был ранен в боях в период с 24 сентября по 19 октября 1904 года и затем умер. Предположительно Семён был участником битвы в долине реки Шахэ (Китай), продолжавшейся с 22 сентября по 4 октября 1904 г. (1/15)
В 1910 г. Василию Сафонову исполнился 21 год, в те времена это был призывной возраст. Наступило время послужить Отечеству. Итак, ратный путь Василия Сафонова начался 29 октября 1910 года, когда он – статный, красивый, молодцеватый, воистину гренадер, был призван на службу Дмитровским уездным начальником и уже 16 ноября – зачислен молодым солдатом в 16-ю роту лейб-гвардии Павловского полка. Так крестьянский сын из необъятных просторов матушки России попал в столицу империи – Санкт-Петербург, в величественные, построенные по проекту академика В.П.Стасова, казармы полка, над которыми шефствовал сам Государь. (1/19)

 В полковой учебной команде молодые солдаты овладевали азами воинской службы, занимаясь строевой и физической подготовкой, изучением уставов, правилами обращения с оружием и стрельбой, упражнениями по рукопашному бою, начальной тактической подготовкой. После успешного окончания курса полковой учебной команды Василий Сафонов 21 марта 1911 г. произведён в ефрейторы., а затем наступили будни полнокровной солдатской жизни: учения и наряды и короткий отдых, воспоминания о родных, радость при получении весточки из дома и традиционное для солдат ожидание демобилизации…
В начале 1914 года по истечению срока действительной военной службы, Василий Сафонов вернулся в родную Любощь. Односельчане с интересом и уважением встретили демобилизованного гвардейца, а девушки просто заглядывались на статного молодца в военном мундире. Что произошло с первой супругой Василия нам неведомо. Вскоре он женился на Евдокии Михайловне Ражевой, семья которой тоже жила в Любощи. Но недолго молодоженом довелось быть вместе, в мире витал призрак новой войны…
Через четыре месяца после возвращения домой Василия вновь призвали в лейб-гвардии Павловский полк. Со слезами на глазах провожали солдата на войну родные, больше других горевала молодая, уже ожидавшая первенца, жена…
Как и ранее, в годину испытаний лейб-гвардии Павловский полк (в составе 2-й гвардейской дивизии) встал на защиту Отечества. Уже в первых боях ярко проявились личностные качества Василия Петровича: прекрасная воинская выучка и навыки, полученные в полку. Свою первую боевую награду – Георгиевский крест 4-й степени ефрейтор Сафонов получил  за отличие в бою 27 августа 1914 года, то есть через полтора месяца после вступления России в войну. Помимо морального удовлетворения статус Георгиевского кавалера давал ряд привилегий: запрет на применение в отношении кавалеров телесных наказаний и разжалования без суда унтер-офицеров в рядовые, исключение из податного сословия, увеличения жалования. В 1916 году было опубликовано постановление, согласно которому награжденным полагалась «особая ежегодная денежная выдача из казны» в размере: за Георгиевские кресты 4-й степени – 36 руб., 3-й – 60 руб., 2-й – 96 руб., 1-й – 120 руб., а за Георгиевские медали 4-й степени – 12 руб., 3-й – 18 руб., 2-й – 24 руб., 1-й степени – 36 руб. По тем временам это были немалые деньги.
В июле –августе 1915 г. павловцы вели ожесточенные бои под старинным городом Холмом в Псковской губернии (ныне Новгородской области). 
Свидельством интенсивности боевых действий и в то же время доблести Василия Сафонова является тот факт, что за весьма короткий период времени – 10 июля по 1 августа 1915 года – он был представлен и награжден Георгиевскими медалями 4-й степени за бой 10, 07.1915г. и 3-й степени за бой 1.08.1915 г., а также Георгиевскими крестами  3-й степени за бой 22.07.1915г. и 2-й степени за бой 17.07.1915 г. Четыре награды за три недели боёв!
Продолжалась война, ширилась её кровавая жатва и вместе с тем пополнялась героическая летопись русского воинства. За бой 1 ноября 195 года Василия Сафонова, произведенный к тому времени в старшие унтер-офицеры, наградили Георгиевской медалью 2-й степени, а своей высшей награды Георгиевского креста 1-й степени Василий Петрович удостоился за подвиг, в котором сконцентрировались и ярко проявились все его лучшие качества воина. Предоставим слово документам: «В бою 7 сентября 1916 г. у д. Бубново при атаке сильно укрепленной позиции противника фельдфебель Сафонов под губительным пулеметным, ружейным и артиллерийским огнем противника примером личной храбрости увлекал за собой людей и первым ворвался в германские окопы. За выбытием офицеров принял под свою команду роту и выбил противника из 2-й линии окопов»… С тех пор пропитанный потом и порохом мундир гвардейца украшали все четыре Георгиевских креста…

В марте 1917 года, после награждения Георгиевским крестом 1-й степени фельдфебелю Сафонову за проявленную доблесть присвоен чин подпрапорщика… Этот чин предоставлял ему ряд офицерских привилегий. Но несмотря на ярко выраженные качества лидера… путь в офицеры для него де-факто был заказан из-за жесткого сословного, почти кастового разделения российского общества.
                        В революционном Петрограде. Комиссар полка
Проведя три года в боях и окопах, в мае 1917 года подпрапорщик Сафонов из действующей армии  был переведен на службу в 4-ю роту запасного батальона лейб-гвардии Павловского полка (с июля 1917 г. – гвардейского Павловского резервного полка). Это была как раз та самая рота, которая 26 февраля 1917 г. первой в Петрограде перешла на сторону революции и обстреляла отряд конных городовых…

Петроград 1817 года… Август 1917 г. отмечен «контрреволюционным мятежом» генерала Корнилова, который попытался подавить нарастающее революционное движение и установить в стране военную диктатуру. В походе на Петроград участвовали Ингушский и Черкесский полки в составе 3-й бригады «Дикой дивизии», которые были остановлены у станции Вырица. По воспоминанию В,П.Кочевых, основанных на беседе с Василием Петровичем, в результате переговоров с посланными из Петрограда делегатами, среди которых был и В.П.Сафонов, командование наступающих частей изменило свое решение о штурме города…

В октябре 1917 года был образован Петроградский военно-революционный комитет, направляющий в войсковые части гарнизона и в учреждения города своих специальных уполномоченных – комиссаров, перед которыми ставилась задача проводить линию РСДРП(б) на вооружённое восстание. В Павловском полку комиссаром от большевиков был назначен прапорщик О.П.Дзенис.
Приближался день, расколовший историю нашего Отечества на «до» и «после». Подробного личного рассказа Василия Петровича о тех днях никто из родственников не слышал, поэтому воспроизведем события по официальным документам. Получив приказ, павловцы 24 октября выставили заставы на Миллионной улице и Троицком мосту с целью задержания всех проезжающих автомобилей. В 11 часов 25 октября полк начал занимать участок от Миллионной улицы, по Мошковому переулку и Большой Конюшенной улице, до Невского проспекта, при этом задерживались все офицеры и юнкера. В 13 часов караулы были выставлены на мостах Екатерининского канала и реки Мойки. Вечером того же дня  - в 17 часов – началось продвижение полка по Миллионной улице до Зимней канавки, а в 23 часа – к воротам Зимнего дворца. Вскоре стали слышны орудийные выстрелы – это был обстел Зимнего дворца холостыми зарядами, после чего началось непосредственное занятие дворца. Сдавшихся юнкеров и ударниц женского батальона препроводили в казармы Павловского полка, где их разоружили. Последними были выведены и отправлены в Петропавловскую крепость министры Временного правительства. В части действий павловцев в отношении женского батальона существуют разные оценки. В книге Антонова Б.И. «Императорская гвардия в Санкт-Петербурге» СПб.Глагол, 2001 эти действия названы «в высшей степени некорректными», а в статье Синицкого З.В. «Женский батальон был перепуган и пьян» С-Петербургские ведомости 2001, 6 ноября автор – бывший солдат лейб-гвардии Преображенского полка – указывает: «Никакого насилия или издевательства над ними никто не чинил».
Представляет интерес примечательный факт, связанный с Василием Петровичем. Дело в том, что беспартийный Сафонов В.П. по сообщению полкового комитета от 27 октября 1917 года был назначен комиссаром полка вместо О.П.Дзениса. Чем вызвана эта замена – то ли переводом куда-то Дзениса, то ли большим доверием солдат к Василию Петровичу – мы не знаем. Известно, что ему было выдано соответствующее удостоверение от 9 ноября 1917 года, подписанное за председателя Ф.Э.Дзержинским. Существует ещё один весьма интересный документ – «Донесение комиссара Павловского полка В.П.Сафонова о деятельности полка в октябрьские дни», датируемое по содержанию не ранее 2 ноября 1917 г. В этом донесении Василий Павлович подробно – буквально по дням и часам – описывает действия полка в период с 24 октября по 1 ноября. Именно на этом документе основано вышеприведенное описание взятия Зимнего дворца, на него же будем опираться, излагая ниже события, которые связаны с подавлением военного выступления, вошедшего в советскую историю под названием «мятеж Керенского – Краснова». 
Получив 26 октября приказ выступать против отрядов Керенского – Краснова, подразделения полка уже в 9 часов следующего дня двигались к Красному Селу, где вскоре и заняли позиции. Кроме того, 1 ноября были заняты позиции у станции Гатчина. Тогда же начались переговоры противостоявших сторон и активные боевые действия приостановлены. Реванш А.Ф.Керенскому не удался. Торжественное возвращение частей Павловского полка на Балтийский вокзал Петрограда сопровождалось их встречей с красными знамёнами и музыкой. С вокзала полк шествовал в казармы с бравурными песнями.
                                     Встречи с Лениным и Калининым

Но помимо официальных документальных свидетельств сохранились и воспоминания участников тех событий. Муж двоюродной сестры В.П.Сафонова Ксении Тихоновны – Павел Яковлевич Кочевых, служивший в те годы в Петрограде в Саперном полку, рассказывал своему сыну Владимиру о том, как он и Василий Петрович отмечали в казармах Павловского полка взятие Зимнего дворца. Вот его рассказ: «Я был приглашён Василием Петровичем Сафоновым в Павловский полк на празднование. Пришёл вместе с сослуживцем Сорокиным, который был тоже из Любощи. Когда мы пришли гулянье было вовсю, посреди зала танцевал вприсядку какой-то мужик. Когда павловцы узнали, что мы пришли к Сафонову, то нас приняли радушно. А мужика, танцевавшего в центре, как выяснилось, звали Калинин. Мы побыли там недолго, так как надо было возвращаться в свою часть». Из этого рассказа очевидца видно, как обыденно и просто относились к событиям тех лет их непосредственные участники.
Продовольственное снабжение Павловского полка всё время ухудшалось и дошло до того, что появились случаи пищевых отравлений. Это стало последней каплей, переполнившей чашу терпения, и комиссар В.П.Сафонов с полковым врачом сразу же отправились в Смольный к предводителю большевиков, взявших после ареста Временного правительства в свои руки управление городом и страной. Их принял В.И.Ульянов (Ленин). Врач изложил существо вопроса. Василий Петрович с присущей ему прямотой достал буханку хлеба, разломал её пополам и, продемонстрировав В.И.Ульянову, сказал, что таким хлебом впору кормить только животных, а по отношению к солдатам это просто насмешка. В.И.Ульянов не мого не согласиться с таким суждением, тут же написал записку в интендантскую службу: «Немедленно выдать муку комиссару революционного Павловского полка тов. Сафонову» и подписал её. Когда Василий Павлович с врачом прибыл в интендантство, то там им сообщили, что уже звонил Ленин и мука отправлена в полк. 

 Служба Василия Петровича в Павловском полку завершилась в феврале 1918 г. Согласно приказу от 26 февраля 1918 г. № 44 параграф 7, п. 2 он был «уволен вовсе от службы по демобилизации». А через месяц – 27 марта 1918 г. – прекратил свое существование и сам Павловский полк, навсегда оставшись яркой страницей в военной истории России.
Следует остановиться на вопросе о последнем чине Василия Петровича. Нам удалось получить из ГА РФ копию упоминаемого сообщения полкового комитета, где сказано: «…комиссаром назначен прапорщик Сафонов»
Подробностей того, как он попал в Красную Армию, мы не знаем.Имеются лишь отрывочные письменные свидетельства родственников – его дочери Зинаиды Васильевны и двоюродного племянника Владимира Павловича Кочевых, в которых его называют «участником гражданской войны» и «героем двух войн», а также упоминается награждение его орденом Красного Знамени. Предпринятые дочерью в 1980-х г.г. разыскания позволили установить его место службы – это 15-й пехотный Юрьевский полк 6-й армии Северного фронта. 
Плохо воевать отважный солдат попросту не умел. О награждении красноармейца Василия Сафонова орденом Красного Знамени указано в приказе Революционного Военного Совета Республики за 1919 г.: «Утверждается присуждение РВС 6 армии ордена Красного знамени – 15-го пехотного Юрьевского полка: …красноармейцам…Василию Сафонову…- за то, что во время боя 29 сентября 1918 г., когда противнику стремительным натиском удалось выбить наши передовые  части из занимаемых ими окопов, первыми бросились в контратаку, несмотря на сильный пулеметный и оружейный огонь противника, увлекли своих товарищей, чем способствовали занятию и закреплению за ними окопов, а также захвату 3-х бомбомётов, одного пулемета, большого количества патронов и пулеметных лент..» 
 После этих событий на Северном фронте Сафонов В.П. возвратился домой.

По чугунке Василий Петрович приехал на станцию Комаричи, а оттуда и до родной деревни рукой подать. Обул он лапти и стал мирно крестьянствовать. Вскоре гражданская война закончилась, но время оставалось неспокойным…(1)
                     7 - Академик и Герой Труда родом из деревни Любощь

Небезынтересна биография Кочевых Павла Яковлевича уроженца деревни Любощь. В октябре 1917 года он служил в Петрограде в Сапёрном полку. После взятия Зимнего дворца большевиками Павел Яковлевич был приглашён своим свойственником и земляком из Любощи Сафоновым В.П. в Павловский полк на празднование: «Пришёл вместе с сослуживцем Сорокиным, который был тоже из Любощи. Когда мы пришли, гулянье было вовсю, посреди зала танцевал вприсядку какой-то мужик». Как потом выяснилось, звали Калинин Михаил Иванович, соратник В.И.Ленина по Октябрьской революции.
Прошло тринадцать лет, и во время коллективизации и раскулачивания части крестьян, Павел Яковлевич осмелился напомнить об этом событии в письме к Председателю Президиума Верховного Совета СССР Калинину М.И.: «Дорогой Михаил Иванович. Я вам сообщаю, что того, с кем вы праздновали взятие Зимнего дворца, комиссара Павловского полка Сафонова Василия Павловича вдруг забрали, и всю его семью, и всех их отправили в неизвестном направлении». Письмо, видимо, дошло до «всесоюзного старосты», так как не прошло и года, как семья Сафонова В.П. была освобождена от «спецпоселения в порядке раскулачивания» в Плесецком районе Севкрая, куда входили в то время Архангельская и Вологодская области...
По сведениям от Кочевых С.В., один из сыновей Павла Яковлевича, Иван Павлович Кочевых (1927-2003), 1947 году окончил Харьковский авиационный техникум по специальности «самолётостроение». К 1967 году он уже генеральный директор Львовского производственного объединения. В этом же году он окончил Львовский политехнический университет по специальности инженер-механик. В 1976 году награждён Золотой Звездой Героя Социалистического труда как главный конструктор радиотехнических систем. В 1988 году получил звание профессора. Лауреат Государственной премии. В 1995 году избран академиком Украинской академии информатики. Автор книги: Главный закон вселенной. И.П.Кочевых. Киев 1998. (2)
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 Фото из книги И.Н.Музалева «Дмитровск» Тула 1973 (3)
                                                   ПОСЛЕСЛОВИЕ
В работе «Знаменитые люди деревни Любощь» рассказывается об уроженцах этого населенного пункта Домаховской волости (позже Домаховского сельсовета) Дмитровского уезда (района) Орловской области.
Сейчас на месте этой деревни пустые, брошенные дома, заросшие бурьяном. Когда-то здесь кипела жизнь, но прогресс сделал своё дело и люди разъехались с течением времени по городам и «перспективным» селам.
Биографии же людей, живших когда-то в Любощи, говорят, что их жизнь неразрывно была связана с историей страны в 20 веке.
Интересна судьба Василия Петровича Сафонова, кавалера ордена Георгиевского креста, участника первой мировой войны и революционных событий октября 1917 года, встречавшегося с Ульяновым-Лениным, а также будущим всесоюзным старостой Михаилом Ивановичем Кал иным. 
Фёдор Фёдорович Кузюков и Кочевых Павел Яковлевич Кочевых стали Героями Социалистического Труда.
Уроженцы Любощи проявили себя в трудовом и ратном деле, в области науки и производства. Их биографии займут достойное место в летописи деревни Любощь и земляки, и уроженцы нашего края будут гордиться этими людьми.
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