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Эффективность народного образования в нашей стране в немалой степени определяет успешная работа именно сельской школы – одного из самых распространённых школ страны. Поэтому в период перестройки системы народного образования закономерно повышенное внимание к проблемам сельской школы со стороны общества , органов народного образования. И как свидетельство этого – провозглашение 1990г. Годом сельской школы.

      Важной вехой года стало принятие целевой комплексной программы «Сельская школа». В ней определены направления и приоритеты исследований по реализации новой общеобразовательной стратегии, ориентированной  на демократизацию и гуманизацию обучения. Это качественное повышения уровня подготовки сельских школьников, преодоления к сложившегося к настоящему времени положения, при котором сельская школа оказалась на периферии внимания как самой системе народного образования , так и общества в целом. Программа «Сельская школа» охватывает все уровни образования – от дошкольного воспитания до подготовки и повышения квалификации педагогических кадров для сельских школ и других учебно-воспитательных учреждений на селе.

      Центральный пункт программы – подпрограмма «содержания общего среднего образования, его учебно-методическое обеспечение и организационно-педагогические основы функционирования сельской школы»

      Задача учить сельского школьника иначе, чем городского ,ни в какой мере не противоречит требованию обеспечения высокого уровня образования , развития и воспитания сельского ребёнка. 
     Основа разработки и проектирования содержания общего среднего образования для сельской школы, равно как и для городской школы,- базовый уровень. Теперь им будут руководствоваться при разработке различных вариантов учебных программ, учитывающих специфические условия сельской школы, особенности условий выбора школьниками жизненного пути. Такой подход позволит на деле обеспечить требования гуманизации и демократизации образования, что предусматривает возможность реального выбора. В частности, выбора тех программ , которые в наибольшей степени отвечают интересам учащихся , региональным условиям школ , возможностям учителей.

     Вместе с тем долгие годы теория и практика учебно-воспитательного процесса в советской школе развивались с ориентацией на некую усредненную школу – школу вообще. Принцип был таким: единая школа, единые программы, единые учебники. Он отвергал попытки создания учебных планов и программ, учебных пособий, написанных специально для сельских школ. В результате в методической системе обучения не получили надлежащего отражения особенности окружающей жизни, жизненного опыта сельских детей. Такое положение утверждало, по сути, идею единообразия и не позволяла в полной мере реализовать принцип связи обучения с жизнью. Вместе с тем своеобразие природной, социально экономической и культурной среды ребёнка предъявляет свои требования к содержанию образования. Их недоучёт снижает возможности опоры на их жизненный опыт учащихся: закрепление и развитие сознании школьников региональных особенностей культуры во всех формах её проявления (художественная культура, культура природа пользования и т.д.)

Для обеспечения работы с одаренными сельскими школьниками программа планирует создание специального Всесоюзного центра заочного обучения и самообразования сельских школьников.

     Не оставлены без внимания в программе и вопросы развития материально технической базы сельских школ, оказания социальных услуг сельским учителям. Исследования в этой области направлены на разработку новых  проектов школьных заданий и дошкольных учреждений с учетом климатических и экологических требований, норм наполняемости, особенностей учебного плана. Важное место занимают исследования по разработке инфраструктуры сельских школ.

      Особенности  наполняемости классов,  числа учащихся в школе, социальной и природной среды – важный фактор при выборе методов и форм учебной деятельности, организации урока и внеурочных занятий. В сложившейся практике они были ориентированы в основном на городскую школу присущим для неё большим контингентом учащихся, достаточно высоким образовательным потенциалом родителей, наличием культурных и методических центров. При этом мало учитывалась специфика сельских школ, для которых характерны качественно иные условия обучения, а, следовательно, и организация учебно-воспитательного процесса. 

     Особенно важно учитывать специфические условия сельской школы в решении такой значимой для жизни человечества проблемы, как экологическое воспитание и образование молодёжи. Важнейшая цель экологического воспитания и образования – раскрытие основ гуманистического природопользования. Сельскохозяйственное производство – один из древнейших «рычагов» воздействия человека на природу.

     В условиях утверждающихся в нашей стране различных форм организации сельскохозяйственного производства важным становится и экономическое воспитание сельских школьников. Будущий хлебороб или фермер должен уметь определять экономическую эффективность производства, себестоимость продукции, возможную прибыль. Таким образом, призвана научить будущего крестьянина хозяйствовать так, чтобы не подорвать продуктивность земли, чтобы высокие результаты труда получались за счёт научно продуманной системы работы, а не ценой собственного изнурения и истощения земли.

     Актуальность этих проблем заставляет увидеть и понять особое значение географического образования в сельской школе.

     Курсы школьной географии охватывают знания о Земле, населении и хозяйстве, которые сложились в результате освоения обществом окружающей природной среды. Развитие этих знаний отражало потребности природопользования вообще и сельскохозяйственного в частности.

     Для сельских школьников такие знания – важный элемент профессиональной и трудовой подготовки. Ведь сельскохозяйственное производство,

 как никакая другая отрасль народного хозяйства, зависит от действия природных факторов.

     В рамках географического образования школьники получают знания о значении и месте сельскохозяйственного производства в общей структуре хозяйства страны, перспективах его развития, но на практике учителя часто больше внимания уделяют изучению промышленных отраслей народного хозяйства. В результате выпускники даже сельских школ воспринимают сельскохозяйственную отрасль как второстепенную. Вспоминая слова К. Маркса о том, что производство продуктов питания является самым первым условием жизни непосредственных производителей и всякого производства вообще, приходишь к мысли, что необходимы кардинальные изменения сложившегося положения с сельской школой.

     При разработке нового содержания общего среднего образования предусматривается создание на основе государственного учебного плана и планов для сельских школ, а в программах по предметам союзно-республиканского компонента отражение сельскохозяйственной специфики. Причем намечены как создание программ по отдельным предметам (физика, химия, биология, география), так и разработка вариантов программ интегрированного курса «Естествознание».

     Для 2 ступени средней сельской школы, чтобы не упустить сильного ученика и не перегрузить слабого, планируется разработать варианты разноуровневых программ.

В программе «Сельская школа» заложены возможности работы с одаренными детьми. Это прежде всего разработка содержания профильного обучение для школ 3 ступени, создание программ для школ с углубленным изучением отдельных предметов, позволяющих полнее раскрыть роль знаний по ним в области сельскохозяйственного производства, а также помочь ученику увидеть прикладную практическую значимость изучаемых курсов.

     В условиях реализации профильного обучения необходима разработка вариантов программ интегрированных курсов, дополняющих профильную подготовку школьников. Создание программ с учетом вариативности и их разного уровня позволит исключить жесткую детерминацию постановки учебного процесса, адаптировать учебно-методическое обеспечение к конкретным условиям школ, интересам личности учащегося.

     Обеспечению более широких возможностей развития личности сельского школьника послужат программы факультативных занятий, кружков. Такие занятия можно проводить как по предметам союзно-республиканского компонента, так и по вновь созданным курсам, которые разрабатываются непосредственно для сельской школы.

     Работа по созданию программ, обеспечивающих сельскохозяйственную направленность обучения, потребуют серьезного изучения вопросов культуры сельскохозяйственного природопользования, выявления и отбора того, что обязательно нужно знать и уметь завтрашнему фермеру или хлеборобу.

     Большое внимание в программе «Сельская школа» уделено созданию учебно-методических пособий, как для учителя так и для ученика. В частности, предусматривается разработка учебно-методического комплекта по предметам союзно-республиканского компонента.

     Уже в текущем учебном году учителя сельских школ получат многие учебные пособия, посвящённые как общим вопросам методики обучения в малокомплектной школе, так и вопросам методики преподавания отдельных учебных предметов. Учитель найдет в них разработки уроков по различным учебным предметам, примеры многообразия форм организации учебных занятий в условиях малой наполняемости классов.

     Для учителей географии будет издано учебное пособие «Преподавание географии в малокомплектной школе». В ней показано, что малокомплектные сельские школы обладают значительными возможностями в решении задач воспитания, развития и образования учащихся. Реализация этих возможностей требует отхода от шаблонной практики построения уроков, планирования тех форм организации урока, которые позволяют шире использовать самостоятельную познавательную деятельность учащихся, заинтересовать учащихся, поверить в свои силы. Пособие содержит описания семинаров, разного рода самостоятельных работ, предлагаемые в пособии примеры построения и проведения уроков, учебных заданий, необходимо рассматривать как ориентир в творческой работе учителя.

     Важность получения постоянной обратной связи, говорящей о результативности учебного процесса, определила необходимость изучения уровня знаний и общего развития сельских школьников. Реализация этого предусматривает создание тестов по проверке уровня знаний и определению общего развития сельских школьников.

     Для обеспечения работы с одаренными сельскими школьниками программа планирует создание специального Всесоюзного центра заочного обучения и самообразования сельских школьников.

     Не оставлены без внимания в программе и вопросы развития материально технической базы сельских школ, оказания социальных услуг сельским учителям. Исследования в этой области направлены на разработку новых  проектов школьных заданий и дошкольных учреждений с учетом климатических и экологических требований, норм наполняемости, особенностей учебного плана. Важное место занимают исследования по разработке инфраструктуры сельских школ.

    Целевая комплексная программа «Сельская школа» призвана объединить усилия широкого круга специалистов по оказанию действенной помощи сельской школе, координировать их работу.
