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Страшное слово «война»
                                           Война не праздный маскарад,

                                           Где льётся кровь рекой.

                                           Она прицельно бьёт подряд-

                                           Чужак ты или свой.

                             Её жестокий, мрачный вид

                                            Печалит небосклон.

                                            Оглохла даль от панихид,

                                            От частых похорон.

                                            В руинах сёла, города,

                                            Повсюду смрад и тлен.

                                            Поля покрыла лебеда.

                                            Не видно перемен.

    Война. Страшнее этого слова нет. В нём всё: смерть, горе, голод, вечный страх за своих близких, за себя. Ты в ужас приходишь  от фотографий, на которых изображены дети войны. В их глазах боль, крик  и отчаянье от тех несчастий,  которые на них свалились. Сожжённые дети Хатыни и Саласпилса будут вечными судьями фашизму и тем сегодняшним нацистским выродкам, которые  поднимают голову, пытаясь  переиграть историю Великой Отечественной войны. 
     Война. Уже в этом слове слышен женский плач по всей стране. Женщины плачут, провожая на бой своих мужей, отцов, братьев. В эти жестокие  годы на женские хрупкие плечи наваливается тяжёлый груз забот о детях, работа на производстве, постоянная тревога за близких.
     Война – это смерть. Я смотрю на списки погибших односельчан. Их в списке 500 человек. Многие из них с одинаковыми  фамилиями, отчествами. Осиротели семьи. Оплакивают своих сыновей матери.

    Вокруг наших сёл, деревень, больших и малых городов – обелиски защитников страны родной, «чья кровь лилась рекой за Русь Святую нашу». В памятные даты мы приходим к ним, чтобы выразить благодарность за всё, что сделали они для нас, для всей нашей великой Родины, за их «кровь и жертву».

     С войной приходит голод. Страшный голод, когда сожжены поля, а то, что удалось сохранить, отобрал враг. Народ голодает, а дети постоянно просят есть. А ещё враг стремится превратить тебя в раба, в бессловесную скотину, измывается над тобой и над твоими детьми, сгоняет в концлагеря, сжигает или минирует дома.

    Ещё живы очевидцы тех страшных событий, жива их память. И своей памятью они завещают нам беречь мир.
Эта память верьте, люди,

Всей Земле нужна.

Если мы войну забудем,

Вновь придёт война.

    Прошло семьдесят лет, как прогремели последние залпы Великой Отечественной войны. Народ-победитель нашёл в себе силы восстановить всё разрушенное войной, делает  всё, чтобы не было больше войны. И я верю, что моё поколение всегда готово встать на защиту своей Родины, и никогда на нашей земле не будет звучать это страшное слово «война».
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