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Весна. Скоро весенние каникулы. И мне вспоминается поход  с дедушкой и бабушкой за березовым соком.
Весеннее утро. Бабушка кричит: «Никита, просыпайся, пойдём за твоим любимым напитком!»  А я уже и так проснулся. Куда ж тут спать! Когда солнце вовсю светит в мою комнату и под окном весело тенькают синицы, распевают на все лады скворцы. Я быстро одеваюсь, ем кашу, но чай не пью. Оставляю место для целебного напитка. Беру бидончик и кружечку. Дедушка несет два ведра, а бабушка -  коромысло. Она говорит, что в молодости так ходила за водой к колодцу. Ей не привыкать. 
Только вышли на улицу, а весенний ветерок, с запахом горьковатого дыма и прелой листвы, уже шалит, холодит лицо. Это наш деревенский воздух. Он пахнет весною. Вот мы вышли за село. Идём полевой дорогой. По бокам яркая озимь. А в голубой лазури весеннего неба слышится звонкая песня жаворонка. Он поёт на лету. Я присматриваюсь и вижу серовато-коричневого певца. А потом ещё одного, и ещё. Их так много над озимой пшеницей и так звонко они поют, что, кажется, звенит само голубое небо. 
А вот и березовая роща. Белоствольные красавицы нас ждут. Я вырываюсь вперед и подхожу к каждой банке, наливаю в кружечку березовый сок и пью, наслаждаясь чуть сладковатым вкусом. В какой банке слаще, тот сок выливаю в бидончик, чтобы угостить родителей, когда придут с работы. Сок придаёт силу и бодрость. Бабушка подходит к березке, обнимает её, щекой прислоняется к тёплой, гладкой коре и что-то шепчет ей. А дедушка выливает сок из банок в вёдра и напевает: 
                          Открой нам, Отчизна, просторы свои,
                          Заветные чащи, открой ненароком –
                          И также,  как прежде, меня напои
                          Березовым соком, березовым соком.
 А потом и говорит мне: «Нам, Никита, надо здесь сухие ветки собрать да сжечь, лишние стволы убрать,  кое-что подправить – вот он, уголок нашей необъятной Родины, пусть весну встречает. 
Возвращаемся домой. Идём медленно, молчим. Я вспоминаю, что в школе мы часто говорим о своей малой родине. Вот она и есть моя родная сторона с малиновым звоном жаворонка, с белоствольными березами, озимой пшеницей. Я здесь живу. Здесь проходит моё детство, живёт моя семья. Я радуюсь и знаю, что милее моего края нет ничего на белом свете.

