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…Везде покой — но не в моей душе.
Да, понял я, что в этот час священный
                                              Природа нам дает таинственный урок —
                                                 И голос я внимал в душе моей смущенной,
                                                      Тот голос внутренний, святой и неизменный,
                                    Грядущего таинственный пророк.

И.С.Тургенев. «Вечер»

     Впервые я открыла для себя И.С.Тургенева через чтение рассказа «Муму». А затем  вошли в мою жизнь «Записки охотника», повесть «Ася», «Стихотворения в прозе». Кому-то этого покажется мало. Но, на мой взгляд, гениальность художника, мастера художественного слова видны уже в его «Записках охотника».  Именно в «Записках охотника» Тургенев открыл для меня удивительный мир «застенчивой русской природы».
Охотник, нелукавый друг природы,                                                                                     Из детских снов серебряный старик.                                                                              Придет и остановится под дубом,
Окрестность взглядом озарит своим,

И все, что в жизни нам казалось грубым,

Вдруг станет ясным, добрым и простым.

      Природа средней полосы России в рассказах Тургенева пленила меня своей красотой. Я не только увидела бескрайние просторы полей, густые леса, перелески, изрезанные оврагами, но словно услышала шелест березовых листьев, звонкое многоголосье пернатых обитателей леса, вдохнула аромат цветущих лугов.  
       Картины природы в «Записках охотника» можно сравнить с работой кисти художника. Но только с одним отличием – пейзажи эти динамичны, они в постоянном движении. Очень красочно передает автор начало дождя в рассказе «Бирюк»: «Сильный ветер внезапно загудел в вышине, деревья забушевали, крупные капли дождя резко застучали, зашлепали по листьям, сверкнула молния, и гроза разразилась. Дождь полил ручьями». 
    Рассказ «Бежин луг» начинается с описания прекрасного летнего июльского дня. Пейзажные зарисовки отражают отличное настроение, прекрасные впечатления рассказчика. Это состояние безмятежного покоя, тишины, исходящее от природы, ощущаешь при чтении и становишься как бы участником событий и чувствуешь, так же как и рассказчик, все грани июльского дня и наступающего вечера: и «алое сияние… над потемневшей землей», и «печать какой-то трогательной кротости», и «накопившийся зной», и запах полыни, ржи, гречихи.  Мир природы в "Бежине луге" состоит из великого множества соединения красок, звуков и запахов. С удивительным мастерством показывает нам Тургенев богатство цвета в картине раннего утра: «Не успел я отойти двух верст, как уже полились кругом меня... сперва алые, потом красные, золотые потоки молодого горячего света... Всюду лучистыми алмазами зарделись крупные капли росы...». Весело и шумно пробуждается у Тургенева это ясное летнее утро: «Все зашевелилось, проснулось, запело, зашумело, заговорило... мне навстречу, чистые и ясные, словно... обмытые утренней прохладой, принеслись звуки колокола».

     У писателя учишься слышать природу.  Величавая тургеневская ночь сплошь пронизана звуками: «Кругом не слышалось почти никакого шума... Лишь изредка в близкой реке с внезапной звучностью плеснет большая рыба, и прибрежный тростник слабо зашумит, едва поколебленный набежавшей волной... Одни огоньки тихонько потрескивали».    
   Читая рассказ, чувствуешь даже запахи изображаемой Тургеневым природы. Описывая летний день в «Бежином луге», он замечает: «В сухом и чистом воздухе пахнет полынью, сжатой рожью, гречихой; даже за час до ночи вы не чувствуете сырости».

    А когда летним вечером я выхожу в свой сад, то вспоминаю тургеневскую июльскую ночь, с её особым приятным ночным ароматом: «Темное, чистое небо торжественно и необъятно-высоко стояло над нами со всем своим таинственным великолепием. Сладко стеснялась грудь, вдыхая тот особенный томительный и свежий запах - запах русской летней ночи». И мне кажется,  что это запах звёзд.
      Тургенев был счастливым писателем. С одинаковой зоркостью он видел всё -  и переход от утра ко дню, ото дня к вечеру, от вечера к ночи, с постепенным изменением красок и звуков, запахов и ветров, неба и солнца. 
    «Записки охотника заканчиваются поэтическим очерком «Лес и степь», проникнутым оптимистическим, жизнеутверждающим настроением, чувством восхищения перед красотой родной земли. В этом очерке соединены два начала в творчестве писателя: поэтическое и прозаическое. Эпиграфом к нему Тургенев предпослал собственные строки из стихотворения «Из поэмы, преданной сожжению». В этих строчках передано то, что близко, мило писателю, то, к чему всегда стремилась его душа.
И понемногу начало назад

Его тянуть: в деревню, в темный сад,

Где липы так огромны, так тенисты,

И ландыши так девственно душисты,

Где круглые ракиты над водой

С плотины наклонились чередой,

Где тучный дуб растет над тучной нивой,

Где пахнет конопелью да крапивой…

      Природа в очерке «Лес и степь» неразрывно слита с жизнью человека. Когда читаешь страницы этого очерка,  видишь бескрайние просторы русской степи, красоту русского леса и понимаешь, как богата и величественна наша земля и каким великим созданием природы должен быть человек. 

  В «Записках охотника» Тургенев изображает мир природы как выражение могучих непочатых сил своей родины, русского народа, его богатырского прошлого: «...уж очень красивыми местами нам приходилось ехать. То были раздольные, пространные, поемные, травянистые луга, со множеством небольших лужаек, озерец, ручейков, заводей, заросших по концам ивняком и лозами, прямо русские, русским людом любимые места, подобные тем, куда езживали богатыри наших древних былин стрелять белых лебедей и серых утиц». Эти строки из очерка «Стучит» пронизаны каким-то особым русским духом.
     Читая Тургенева, начинаешь воспринимать нашу неяркую, скромную природу совсем по-иному. Учишься у писателя и слышать, и видеть, и чувствовать её прелесть. Через эти чувства приходит осознание Родины. 
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